

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и Горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 249 (8041) Пятница, 17 декабря 1948 г. Цена 20 коп.

## Трудовой бригады областного объединения трудящихся партия индустриальных рабочих заготовки и вывозки леса.

Опыт передовых бригад, лесоучастков, колхозов, сельсоветов нашей области показывает, что мы можем работать не хуже, а лучше тюменцев. Чтобы добиться первенства в социалистическом соревновании с Тюменской областью, необходимо в декабре — решающем месяце борьбы за досрочное выполнение сезонного плана — направить все силы и средства на перевыполнение суточного графика. Дружной стахановской работой ликвидируем отставание на заготовке и вывозке леса!

### Накануне выборов народных судов

В воскресенье, 19 декабря 1948 года, в городах и селах Томской области состоятся выборы народных судов.

Подготовка к выборам проходит в обстановке политического и производственного подъема трудящихся. Работники социалистической промышленности, колхозное крестьянство, советская интеллигенция прилагают все силы к тому, чтобы успешно завершить 1948 год и задаться основными задачами на 1949 год.

Досрочно выполнены годовые планы электромонтажных и подшипниковых заводов. Ко всей работе они дают сверх плана 300.000 электромонтажных и на несколько сот тысяч рублей разных подшипников. Большое количество колхозных изделий выпускает сверх плана фабрика «Красная звезда».

Досрочно завершена годовая план Беркутский лесозавод, Колхоз Амбарского сельсовета, Молчановского района, выдвигая сезонный план заготовки и вывозки леса, Александровский район перевыполнил годовую план рубящими.

Большой успех добился и рабочий МТС Коллективы Ключевской, Благодатской, Парбиской и Чажевской машинно-тракторных станций в основном плане дня выборов народных судов перевыполнив квартальный план ремонта тракторной и сельскохозяйственных машин, на до трех обеспечив свою потребность в горючем на период осеннего сева 1949 года.

Канун выборов народных судов совпал с годовиной выхода в свет постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и изменении карточек на продовольственные и промышленные товары. За этот год укрепился и стал полноценным наш советский рубль, по высказав реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличившаяся денежные доходы колхозников.

Намного расширился товароборот. Различные товарыбороты Томской области увеличились на 25 процентов, а сейчас они превышают миллиард рублей. Плата предпринимателя и социалистическое сельское хозяйство дают все большее и большее количество товаров для населения. Наряду с правительством последовательно осуществляются поощрения снижения цен, направленные на дальнейшее повышение уровня материального благосостояния масс. Наме издревле хозяйство уверено идет вперед, успешно ликвидируя последствия войны и укрепляя экономическую мощь страны.

Второй год послевоенной стагнации планеты дал новые блестящие доказательства неуязвимости творческой энергии советского народа, правильности политики партии большевиков, великой заветной мысли нашего государственного и общественного строя. Поблосный путь народов СССР несомненно неизменно со временем, возмужавший и учителя советского народа товарища Сталина.

### Обед у И. В. Сталина в честь Правительственной делегации Чехословацкой Республики

14 декабря Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Правительственной делегации Чехословацкой Республики.

На обеде присутствовали Председатель Совета Министров Чехословацкой Республики г. А. Затопчик, Министр иностранных дел г. В. Клемента, Министр Финансов г. Я. Доланский, Министр промышленности г. А. Калмент и другие официальные лица.

### Отъезд из Москвы Правительственной делегации Чехословацкой Республики

15 декабря из Москвы выехали Председатель Совета Министров Чехословацкой Республики г. А. Затопчик, Министр иностранных дел г. В. Клемента, Министр Финансов г. Я. Доланский, Министр промышленности г. А. Калмент и другие официальные лица.

На Белорусском вокзале отъезжающих провожал Заместитель Председателя Совета Министров и Министр внешней торговли СССР А. И. Микоян, Маршал Советского Союза С. К. Конев, Заместитель Министра иностранных дел СССР А. Я. Вышинский и В. А. Зорин, Заместитель Министра иностранных дел СССР М. А. Митяев, Заместитель Председателя Московского Совета П. В. Аблазов, Командир г. Мостов генерал-лейтенант Б. Р. Сидлов, Заместитель 4-й Европейской отделе

### Дневник соревнования

Все шире разгорается социалистическое соревнование между трудящимися Томской и Тюменской областей за досрочное выполнение сезонного плана заготовки и вывозки леса.

Нолхозники и кадровые рабочие лесхозов Томской области добились решительного повышения темпов заготовки и вывозки древесины. Областная газета «Тюменская правда» сообщает о новых и новых трудовых успехах на лесном фронте. Раз районы Тюменской области уже вовлечены по пути досрочного выполнения сезонного плана.

Передовые колхозы и сельсоветы нашей области настойчиво борются за первенство в социалистическом соревновании с тюменцами. Колхозы Наргасовского, Нерюловского, Пальевского, Усть-Чингисского, Научинского сельсоветов, Наргасовского района, перевыполняют свои обязательства по заготовке и вывозке леса. Пример высокопроизводительного труда на заготовке и вывозке древесины показали колхозы: «Рассвет», «Урлан», имени Ильича, имени Милоты, «Вторая пятилетка», «Стаханов».

Успешно выполняют свои обязательства колхозы «Прогресс», «Область тайги 1», «Память Кирова» и ряд других. Пышино-Троицкий район.

Досрочно выполнили сезонное задание по вывозке леса колхоз «Грой тудра», Амбарского сельсовета, Молчановского района. Колхозы Ярковского сельсовета, Зырянского района, вали обязательства — и 21 декабря исполнили два сезонных плана по заготовке леса и на это борются за то, чтобы перевыполнить задание колхоза «Победа», Номуна, Аюунского района, перевыполнив сезонный план по заготовке и вывозке леса. Близки и заключили сезонное задание колхоз «Звездный вечер», этого же района.

Однако успехи первых колхозов, сельсоветов, стахановцев — работников и сезонных рабочих еще не являются широким распространением на лесозаготовку. В целом предприятия треста Томлес все еще не вошли в суточный график заготовки, ввозки и порозки древесины. Они выполнят суточный график по заготовке леса до 66 процентов, по вывозке — немногим более чем на половину, по порозке — меньше чем на половину. Особенно неудовлетворительно выполнят суточный график Нерюловский, Томский, Натальинский и Красноводский лесхозы.

Вальцы в социалистическом соревновании всех народных и сезонных рабочих, создать им условия для выполнения вали обязательств — задача каждого дня.

7 декабря газета «Тюменская правда» напечатала два номера на имя обкома ВКП(б) и областного комитета: коллективы Тюльковской и Козинского лесхозов выполняли свои годовые планы заготовки и вывозки леса.

Работы и инженерно-технические работники Тюльковской лесхоза, выполняли свои обязательства по Липо Становой Козинского, областного и этого года заданье плана 33 тысячи феметров<sup>3</sup> леса. Большую помощь лесхозу оказывают колхозники Тюльковской, Байкаловской, Дубровинской и Вайаковского районов.

Коллектив Козинского лесхоза к 1 декабря выполнил годовую план по заготовке лесоматериалов на 114 процентов, по вывозке — на 100,5 процента. Дано государству больше, чем за век 1947 год: по заготовке — на 18.700 феметров, по вывозке — на 14.700 феметров.

Работы, инженерно-технические работники, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза Илутинского района обратились ко всем трудящимся Томской области с призывом оживить открытию областной патристической помощи трудовым победителям. Отвечая на этот призыв, работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы Сургутского района, Хантай-Мангольского национального округа, решили в честь конференции выпустить колхозный план заготовки и вывозки леса к 20 декабря. Колхозы района послали дополнительно на вывозку леса 47 вагонов с лесоматериалами. До каждого колхоза и до каждого колхозника, работающего

<sup>3</sup> Феметр — логотный кубометр, применяемый в учете объема древесины. Равняется 1,66 кубометра.

### Пример стахановцев

На плотине Шароковское Парбиского лесхоза работает лесоруб Ермак Петрович Парбиский. Он за месяц в успешном перевыполняет свои обязательства по вывозке леса. Отличный труд оплачивается высоким заработком. За 11 месяцев этого года он заработал 36.000 рублей.

Хорошо работает лесоруб-лесник Петр Николаевич Коробкин. Он выполняет дневные задания до 180 процентов.

Более чем в полтора раза перевыполняет задания по вывозке леса Иван Александрович и Дмитрий Самошов. Возчик Петр Радчик также добился высокой производительности труда по вывозке леса.

Моторист электротяги Петр Гурко издал в день перевыполняет норму.

### На первом месте

Успешно выполнят взятые обязательства по досрочному выполнению сезонного плана бригады колхозов «Прогресс», Пышино-Троицкого района. Колхоз близок к завершению сезонного плана по вывозке леса.

Возчики Г. Зуев и Моторист более чем в полтора раза перевыполняют дневные задания на вывозке древесины. Хорошо работают лесорубы Елена Суркова, Михаил Мухомов, Николай Моторин, Владимир Мухомов. Они также более чем в полтора раза перевыполняют нормы.

### Соревнование механизаторов

Передовые механизаторы Тимирязевского лесхоза настойчиво борются за первенство в соревновании по профессии. В социалистическом соревновании трактористов первыми претендентами на звание лучшего тракториста являются: Я. А. Фролов, К. В. Никитин, П. А. Сальников и А. С. Сальников.

В соревновании электромехаников кандидатами на звание лучшего электромеханика являются В. И. Пыльковский, П. И. Быков и молодой электромеханик комсомольского парового лесозаготовительного участка В. И. Яковлев. Планомерно участвуют в курсе О. Яковлева за смену 200 кубометров леса.

Среди мотористов электротяги первое место в соревновании удерживает бригадист М. И. Шевелева, заготовившая 8.500 кубометров леса.

### Высокие заработки стахановцев

Звания стахановца Батуринского лесхоза К. Якуба и Ф. Анон славятся высокой производительностью труда. Они давно вывели свою годовую план и сейчас работают в севе 1949 года. За 11 месяцев этого года Якуба заработал 25.000 рублей, тов. Анон — 20.400 рублей.

Шофер тов. Терский за это же время заработал 16.000 рублей, возчик тов. Колдурин — 18.000 рублей, разгружник тов. Тельшов — 19.000 рублей.



### ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

За успешное выполнение своих обязательств по досрочному выполнению сезонного плана заготовки и вывозки леса на Областную доску почета занесены:

- Колхоз «ПРОСВЕТ ТАГИ», Пышино-Троицкого района (председатель тов. КУРТОЧАНОВ), выполнивший план IV квартала по заготовке леса на 150,8 процента и по вывозке — на 108 процентах.
- Колхоз «ВТОРАЯ ПЯТИЛЕТКА», Пышино-Троицкого района (председатель тов. КУРТОЧАНОВ), выполнивший план IV квартала по заготовке леса на 100 процентах и по вывозке на 137 процентах.
- Колхоз «ПАМЯТЬ КИРОВА», Пышино-Троицкого района (председатель тов. КОСТЕН), выполнивший задание IV квартала по вывозке леса на 132 процентах.
- ИЮРСКИЙ сельсовет, Наргасовского района (председатель И. П. ГРИШАЕВ), выполнивший план IV квартала по заготовке леса на 260 процентах и по вывозке — на 210 процентах.
- УСТЬ-ЧИНГИССКИЙ сельсовет, Наргасовского района (председатель Е. П. ГРИШАЕВ), выполнивший план IV квартала по заготовке леса на 144 процентах и по вывозке — на 128 процентах.
- НАУЧНСКИЙ сельсовет, Наргасовского района (председатель П. И. ТЕРЕНТЬЕВ), выполнивший план IV квартала по заготовке леса на 158 процентах и по вывозке — на 112 процентах.
- КОЛХОЗ ИМЕНИ ИЛЬИЧА, Наргасовского района (председатель Д. Т. АНАНЬЕВ), выполнивший план IV квартала по заготовке леса на 225 процентах и по вывозке — на 286 процентах.

### Успехи передовиков не закреплены

Передовые сезонные и кадровые рабочие Молчановского лесхоза показывают пример высокой производительности труда на заготовке и вывозке леса. Кадровые рабочие лесорубы Вых-Сорского лесхоза Юрчанин И. П., Языки и А. Д. Галдин более чем в два раза перевыполняют дневные задания по вывозке леса. Но из них 21 человек. Лес принимался досрочно, что вызвало протест. На Вых-Сорском лесхозе мастером участка с 1 по 7 декабря бригадир-приниматель Матюков не принимал древесину у лесорубов по той причине, что исполнил обязанности мастера.

Между участниками заключены социалистические договоры за досрочное выполнение сезонного плана, но социалистическое соревнование между бригадами не проводится. Не организовано как следует и инициативное социалистическое соревнование. Профсоюзная организация стоит в стороне от этого дела.

Молчановский лесхоз не выполняет суточный график заготовки и вывозки леса. Если бы руководители лесхоза совместно с партийными и профсоюзными организациями потерпели трудовой подъем передовиков соревнования, создали новые рабочие условия для высокопроизводительного труда, они смогли бы быть в числе передовых по досрочному выполнению сезонного плана заготовки и вывозки древесины.

А. БРАГИН.

## СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ОБЛАСТЕЙ

### Не уступать первенства тюменцам!

го в лесу, делаемые патриментные задания. Для организации труда и повышения производительности труда на местах лесозаготовителей выехали председатели колхозов. Райком и райисполком для усиления материально-политической работы комсомольцами на лесозаготовительный фронтный актив.

Председатели сельских Советов и колхозников, секретари первичных партийных организаций и работники лесной промышленности Уватского района, собравшись на совещание по итогам работы за ноябрь, также решили поддержать инициативу авторитета и взяли на себя обязательство выполнять в 15 декабря план четвертого квартала по вывозке леса, а до конца квартала вывозки сверх плана еще 10 тысяч кубометров древесины.

Передовые газеты «Правда» за 9 декабря отмечают, что колхозники Тюменской области дружно выехали на лесозаготовку. Как передовые бригады колхозников борются за честь своей области, рискаются в своей корреспонденции бригады комсомольско-молодежной бригады колхоза «Восход», Юртинского района:

«В нашей бригаде восемь лесорубов... Вотем рано, в рассвету встаю уже на дельце. Каждый отличный лесоруб работает на паре с молодым рабочим».

Мы избаем в своей работе нужными переходом, для этого я заранее имелю маршрут.

План комсомольцев Анатоль Молдыч и Владимир Пуртов первыми начали соревнование и поехали в работу хороний пример, 19 ноября мы выполнили план заготовки леса, а вечером взяли новые обязательства — дать сверх плана 250 феметров древесины. На другой день на

уэток приехал наш председатель колхоза тов. Божков, проверил нашу работу и сказал, что при такой организации труда мы сможем дать еще 300 феметров. Мы оговорились с ним и в августовском призыве за работу.

За три дня работы вывозили 158 феметров леса. Выходя нашего колхоза в пятницу работ бригады обязательства выполняли план по вывозке леса и 1 января, теперь они, пересмотрев свои обязательства, решили закончить годовую план к 15 декабря.

Втор Тюменского обкома ВКП(б) призвал все комсомольские организации поддержать поперу комсомольцев колхоза «Восход». И уже многие бригады поддерживают их примером. Комсомольско-молодежная бригада колхоза имени Калинин, руководимая Парбиской Ильичем, в честь 11 съезда ВКП(б) обязалась к 1 января 1949 году выполнить сезонное задание по заготовке леса. Молодежная бригада этого же колхоза, которой руководит комсомольский Дмитрий Ильич, обязалась előre выполнить сезонный план вывозки леса.

Молодежные бригады Уватского района, как бригады Завьялова и Сергеева, оживились первыми в своем округе и взяли обязательство ко лпу открытию сезона комсомолом заготовить и вывезти 1.750 кубометров древесины сверх плана.

в соревновании с Томской областью. К началу декабря показатели выполнения сезонного плана заготовки и вывозки леса по Тюменской области были выше, чем по Томской. Тюменцы амали по заготовке леса 24,5 процента, по вывозке — 16,8 процента. Тюменцы по заготовке — 16 процентов по вывозке — 13. В первую декаду декабря работы в лесу были на несколько инициативнее, но это достигалось, главным образом, за счет передовиков. Для того, чтобы перейти и перейти тюменцев, для того, чтобы выйти победителями в социалистическом соревновании с Тюменской областью, чтобы досрочно выполнить сезонный план лесозаготовки — работники лесной промышленности и колхозники нашей области, работающие в лесу, должны с каждым днем наращивать темпы, перевыполнять порозовые нормы высокопроизводительного труда.

Колхоз Амбарского сельсовета, Молчановского района, первыми в нашем округе выполнили сезонный план заготовки и вывозки древесины, колхозы Байбаркинского сельсовета, успешно выполняющие свои обязательства по досрочному завершению сезонного плана, досрочные лесорубы нашей области г. Железов Курков, Сукутин (Байбаркинский лесхоз), Калачин, Валуев, Тарасов (Пышино-Троицкий лесхоз), мотористы электротяги ст. Шелган, Радчик Ступаков (Тимирязевский лесхоз) и другие стахановцы, — вот кто показывает пример работы, у него надо учиться всем другим лесозаготовителям нашей области.

Не уступать первенства тюменцам! Этим стремлением должен быть охвачен каждый лесоруб, каждый возчик, каждый шофер

# Укреплять советский рубль, развивать культурную торговлю

# Великий летчик нашего времени

(К 10-летию со дня гибели В. П. Чкалова)

В третьем году послевоенной пятилетки советский народ, руководимый партией большевиков, добился больших успехов в восстановлении и развитии народного хозяйства СССР. Историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары способствовало дальнейшему подъему экономической мощи Советского государства, повышению уровня материального благосостояния народа. Немалых успехов в укреплении советского рубля и в развитии торговли достигла и наша Томская область. Однако вперед стоят не менее важные задачи.

Партия, советские органы, финансовые работники и все хозяйственники обязаны усилить борьбу за внедрение хозяйственного расчета, за использование местных ресурсов, за сверхплановые накопления. Твердая финансовая дисциплина и своевременное выполнение обязательств перед бюджетом еще в большей мере укрепят советский рубль, усилят экономическую мощь страны, улучшат материальное благосостояние трудящихся.

Коммунистическая партия и правительство доверили торговым работникам ответственное дело — удовлетворение нужд трудящихся. Надо организовать это дело так, чтобы каждый магазин, каждый продавец торговали действенно, только культурно, по-советски.

## Год торговли без карточек

Прошел год после исторического постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров СССР о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары. Неудачно сложилась за это время советская торговля в селах и городах нашей страны. Большевики предвидели это и в нашей области. Только в одной Томске сеть магазинов и складов за этот период времени увеличилась на 250 новых и восстановленных единиц. Магазины, ларьки и столовые значительно пополнили ассортиментные программы, инвентарем и оборудованием.

Открыто немало специализированных магазинов по продаже промышленных, продовольственных товаров, обуви, карточкам, мебели, посуды, учебных пособий, предметов домашнего обихода. В гор. Томске каждое утро широко раскрываются двери магазинов и столовых более 30 торговых организаций и предприятий общественного питания.

Увеличилась и расширилась ассортиментная программа. В торговую сеть в достаточном количестве поступают хлеб, жиры, мясо, кондитерские изделия, рыба, мануфактура, хлопчатобумажные, трикотажные, шерстяные и другие товары.

Существенная особенность работы в советском городе, партии и промышленности — это объединение в течение года почти на большинство продовольственных товаров, что позволило реализовать заработную плату трудящихся. Значит многолетняя работа работников торговли сейчас кажется, часами в том, чтобы максимально использовать благоприятные условия для развития торговли, чтобы и внимательно прислушиваться к запросам покупателей.

Сейчас, как никогда, должно быть уделено внимание к повышению качества товаров и расширению их ассортимента. Работники торговли должны прислушиваться к бытовым потребностям людей в соответствии с современными стандартами качества. В этом большую роль играют службы бюро технических измерений и государственная торговая инспекция. Они должны еще более активно вести борьбу за повышение качества товаров, за полноту ассортимента, а организационно свою деятельность лишь второстепенными вопросами. Торговля является стержнем республиканской борьбы с нарушениями признаков советской торговли, обмером, обчетом, обвесом, которые еще долго имеют место.

Главную роль в выполнении плана товароборота, в расширении ассортимента и повышении качества товаров играют торговые отделы районных торговых систем. В газете «Красное Знамя» была опубликована краткая работа торгового отдела

## Расширение торговой сети

За летний год в Томской области вновь открыто 195 магазинов. 50 ларьков, 30 столовых и чайных. В гор. Томске организациями государственной и кооперативной торговли создано 3 новых базарей, по-гастрономическим магазинам, 8 мясных, 3 овощных, 3 продукто-хозяйственных, 2 двухэтажных ларька и 2 магазина по торговле керосином. Организации также специализированные магазины по торговле обувью, швейными изделиями, рыбой, сельхоз и магазинными принадлежностями: «Рославмас», «Росгазмасло», «Роскульттор», «Электроторг», «Газетабаз» и «Газетабаз». В гор. Колосово открыто 6 новых магазинов.

В сельской местности за это же время вступили в работу действующих торговых предприятий около ста новых магазинов и ларьков, из них более 50-ти — потребительской кооперации. В школах и учреждениях открыто 120 буфетов.

Расширение сети специализированных магазинов продолжается. В первом квартале 1949 года будет открыто ларьков, только более 20 магазинов, в том числе 3 хлебных, 4 продовольственных, 4 бакалебно-гастрономических, 3 мясных и 4 рыбных.

## Рост товароборота

Результативный товароборот Томской области, по сравнению с прошлым годом, увеличился в 1948 году на 25 процентов, превысив 1 миллиард рублей.

Государственная легкая и швейная промышленность в несколько раз увеличила отгрузку в Томскую область продовольственных и промышленных товаров. За летний год рыночные фонды выросли: по хлопчатобумажным, шерстяным, льняным тканям, ниткам, шпалтам, чулочно-носочным изделиям, резиновой обуви и туфельному материалу — в четыре раза; по шелковым тканям, швейным, трикотажным изделиям, кожаной обуви и кожаным изделиям — в два с половиной раза; по ватной ленте, махорке и сахару — в полтора раза.

В торговой сети значительно расширен ассортимент товаров. За летний год в области продано десятка тысяч велосипедов, мотоциклов, охотничьих ружей, швейных машин, пылесосов, стиральных машин, музыкальных инструментов и много других товаров, сельскохозяйственных и бытовых товаров, сельскохозяйственных и бытовых товаров, сельскохозяйственных и бытовых товаров.

## Снижение цен на товары

Массовое выполнение советской программой ЦК ВКП(б) «О успехе пути, следящего хозяйства в послевоенный период» увеличило мощность сельского хозяйства области и поток продуктов на колхозные рынки и базары.

Продажные цены на продукты значительно снизились. Так, в Томске цены на мясо снижались на 65 процентов, на жиры — на 45 процентов, на молоко — на 30 процентов. Цены на картофель и овощи уменьшились в два с половиной раза.

Неоднократно проводилась также снижение цен в государственной и кооперативной торговле.

Десять лет тому назад, при испытании нового потребителя, бесстрашно полетел Валерий Павлович Чкалов — пламенный патриот Советской страны.

Бесстрашный летчик, сонадежда нашей авиации, отдалшего всю свою жизнь служению Родине, спускался вновь в небо великого народа — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Города, села, колхозы, усадьбы, клубы, школы, пионерские земляки почитали Валерия Павловича Чкалова, уважали, чтили его и в памяти поколений. В дни войны воздушные эскадрильи и части боевых самолетов вели борьбу не только за свободу своего народа, но и за свободу великого народа, начавшего на фронтовых самолетах и боевых кораблях. Имя Чкалова пишется на крыльях, повисевших десяти лет, потрясенный мир не утратил в памяти нашего народа высокого уважения и горячей симпатии к славному герою.

Эта любовь народа объясняется тем же тем, что Чкалов весь своей талант и кипучую энергию отдала службе. В стремительной жизни Чкалова были и победы и великие поражения, инициатива, жажда, шло и пошла на нас. В биографии характера и в выходящем способе жизни Чкалова мы видим типичные черты, присущие всему нашему народу, на орды которого вышел Валерий Павлович.

Высоко и резко стоял, Валерий Павлович, в своем отношении к земле, к людям, к своему делу и к жизни. Своим талантом он не только объяснял успехи своего народа, своей планеты, которые его воспитали. В этом и была главная причина силы советского государства, чуждого эгоизму и кровной связи с народом.

Чкалов родился в 1904 году, в селе Вальдейке на Волге, в семье котельщика Павла Чкалова.

С семи лет он учился в сельской школе, а затем в районной школе. Учился он хорошо и сдал экзамены на отлично, которых от него не ждали. За тем же успехом окончил школу, поступил в техникум, а затем в институт.

Чкалов поступил добровольцем в Красную Армию. Его назначили командиром полка самолетов. С раннего он считал старшие машины и летать в высоту, как в небе. Неосторожно атакуя своими приборами и двигателями самолеты, он, наконец, получил повреждение в Горьковскую авиационную школу. Оттуда он, как курсант, поступает в Московскую школу высшего пилотажа. Служивший в авиации Валерий Павлович участвовал в воздушной борьбе с бомбардировщиками и в воздушной борьбе с истребителями.

Космонавт лететь, конечно, мечта, но в действительности она была. Началась пора мужественной борьбы. Чкалов настоятельно настаивал на отпуске своих учеников, завоевав репутацию лучшего пилота.

Вместо этого он остался в школе, чтобы вместе с другими пилотами в колхозном районе, производящая способность, рубль повышался в два раза. Востановление, а также в связи с ростом денежной заработной платы рабочих и служащих, рубль повышался в два раза.

Таким образом, денежная реформа и государственные мероприятия в области увеличения торговли во многом способствовали повышению материального уровня жизни рабочих и служащих.

Переход от рыночной системы обмена к отечественной торговле производственными и промышленными товарами способствует росту рыночного товароборота. Государственная промышленность и промышленная кооперация расширяют производство товаров широкого потребления. Достаточно сказать, что в третьем квартале 1948 года продажа хлеба увеличилась по сравнению с тем же периодом 1947 года на 55 процентов сахара — на 92 процента, хлопчатобумажных тканей — на 55 процентов, шерстяных тканей — на 41 процент, кожаной обуви — на 28 процентов, резиновой обуви — в два раза.

Полноценный рубль служит в руках трудящихся нашей страны сильным орудием контроля над работой промышленности и торговли. Более ответственной стала работа работников советской торговли. Они должны быть ответственными за выполнение обязательств перед государством. Советский покупатель строго контролирует качество продукции. За свой полученный рубль он требует добротный качественный товар. Торговые организации, не удовлетворяющие спроса населения на отдельные виды продовольственных и промышленных товаров, не заботящиеся о подборе удовлетворительного ассортимента и не предлагающие строгих требований и



В. П. Чкалов



В. П. Чкалов

биталя и виртуозного мастера пилотажа. Чкалов в воздушном бою Валерий Павлович побеждал своих старших товарищей. На авиационном празднике, посвященном десятилетью Октябрьской революции, он получил в подарок от Климента Ворошилова золотые часы.

Уже в этот период уже росла свободолюбивая натура Чкалова — неуспокоившаяся натура, с восторженным воем победителя и презоумножая прелесть.

Иногда он терпел неудачу. Чкалов пролетел над задачей и низкой аэрономией на Неве. Чкалов в первом полете оставил машину, в чью кабину вступил паровоз. Чкалов вместе с ним на земле, писал прощальную записку товарищам, среди которых не пролетел самолет. — Перелет пролетевший он ставит самолет на крыло и продолжает вместе с нами!

Трудно было соревноваться с Чкаловым и в воздушном бою, но летчик не хотел от него отставать, и он с удовольствием помогал товарищам.

Через некоторое время Чкалов вернулся на работу в авиационную школу и, после длительного перерыва, здесь еще раз раскрыл талант замечательного саюзарка. Валерий Павлович поставил государственную задачу своей работы — при правильном пилотаже часто ронял ступню волею самолета, представляющего для повышения безопасности воздушных сил страны. Чкалов выполнял многие системы машин и востановил уверенность в себе, помогая тем своим ученикам создавать образцы самолета. Но если уже он казал положительное заключение — можно было смело браться на возмещение вынужденно или браться на работу. Случилось, что конструктор сам не верил в свой успех; мастерство великого летчика, ознаменовавшее своим творчеством искусство пилотажа, любой самолет, возмущаясь конструктором, и он вместе с летчиком доводил его до необходимого совершенства.

Испытывая новые потребители, Чкалов всегда искал и новые формы высшего пилотажа, в которых была его личная воля достигая авиационной техники. Значительные восхождения пилотажа, замечательные полеты вверх в высоту и земли, бесстрашие пилотажа и мужество — это были качества, с которыми перелетал он на боевом полете испытателя, за пилотажем.

Неудачная авария большинства авиационных экипажей пилотажа не была для Валерия Павловича.

Он дорожил доверием коллектива, ценя его труд и потому ни при каких обстоятельствах не бросал самолет в воздухе,

какого бы риска для собственной жизни это ему ни стоило. Снести опущенный самолет, труд тысяч людей — таково было доброе желание испытателя Чкалова.

... У него обрывается жизнь на пороге самолета. Посадка обрывается в беду, в опасность для жизни. Чкалов все же не прыгает с парашютом, а решает посадить машину. Машина чуть подползла, но сохранена и автара посадил. Чкалов ходит с переувлажненной рукой...

... У скоростного самолета не выходит посадка. Он может сесть на фюзеляж, но это приведет к большому разрушению, вылетит из строя двигатель, вылетит из строя воздушное оборудование. Чкалов выматывает воздушное оборудование, выматывает огромные переувлажненные органы. Он терпит сознание, но спас все же выходит. Машина садится пологой, а широким крылом летит хватается за спину в тазовое ядро. На автара подлетает уже устроен, и Чкалов закручивает самолет в вертикальном направлении, вылетит из строя фюзеляж, вылетит из строя фюзеляж.

Трудно было понять — как Чкалов так быстро осваивал и осваивая новые машины. Не успев появиться опытный экземпляр, как на следующий день он на поле ладил вертеть в воздухе, погнавшись всем желанием талантливого испытателя.

Бесстрашный, твердый волею пилот обладал чужим пылом и остротой ума, быстро постигая технические возможности машины. Он часто знал о предельных возможностях машины значительно больше, чем сам творец-конструктор, и после нескольких полетов выжимал из самолета все, до отката.

На военном параде 1935 года товарищ Сталин познакомился с Чкаловым. Эта встреча вдохновила Чкалова и осветила его дальнейший путь. Товарищ Сталин поздравил Чкалова за мастерство в искусстве полета, за рискованные полеты, просил бороться с ним и не приобретать парашютом в будущем случае.

В 1936 году, по приглашению товарища Сталина, Чкалов со своим экипажем вылетел замечательный перелет из Москвы на Камчатку через Северный полюс. Чкалов показывает всему миру успехи сталинских пилотов, созданных авиационную промышленность, достижения наших советских инженеров и рабочих, уровень нашей авиационной техники.

Истинное мастерство требует неустанного совершенствования. Истинный герой, совершая полет, думает о новых подвигах. Через 11 месяцев после перелета по Сталинскому маршруту, Валерий Павлович вновь получает разрешение на более сложный и более ответственный полет — из Москвы через Северный полюс в Америку. Поиски трансарктического перелета, Чкалов возмущал своим героизмом и мужеством весь мир, пролетая полные пространства, в дальние авиационные маршруты.

Испытывая новые испытатели, Чкалов часто говорил со своим экипажем о будущих традиционных перелетах. Он готовился к тому, чтобы быть «шариком» (как называли на авиации) одним из экипажей беззащитного полета.

«Я буду лететь штурвалом самолета до тех пор, пока в моих руках не будет сидеть, а глаза вылетят за землю», — так однажды сказал Чкалов товарищу Сталину. Эту задачу до конца выполнял великий летчик нашего времени. Вылетел поставил его на боевом полете испытателя, за пилотажем.

Неудачная авария большинства авиационных экипажей пилотажа не была для Валерия Павловича.

Он дорожил доверием коллектива, ценя его труд и потому ни при каких обстоятельствах не бросал самолет в воздухе,

# Полноценный советский рубль и его роль в подъеме народного хозяйства СССР

1948 год вошел в историю Советского государства, как год борьбы трудящихся нашей страны за дальнейшее укрепление советского рубля, за укрепление социалистических завоеваний в народном хозяйстве, за повышение уровня материального благосостояния трудящихся, за дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической Родины.

В выдающихся хозяйственных успехах третьего пятилетнего плана почтенная роль принадлежит осуществленной год тому назад денежной реформе и отмене карточной системы снабжения.

«Важнейшим мероприятием, осуществленным в нашей стране после 30-8 годовщины Октября», — сказал тов. Молотов в докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года, — было проведение денежной реформы одновременно с отменой карточной системы снабжения населения и установлением единых единых государственных цен на промышленные и продовольственные товары. Это решение позволило быстро активизировать отсталые предприятия, возросла деловая инициатива, оживился рынок, в первую очередь в сельском хозяйстве, на повышение уровня материального благосостояния трудящихся, а также на укрепление могущества нашей социалистической Родины.

В выдающихся хозяйственных успехах третьего пятилетнего плана почтенная роль принадлежит осуществленной год тому назад денежной реформе и отмене карточной системы снабжения.

Рост покупательной способности рубля позволил сразу же после проведения денежной реформы. Отмена карточной системы снабжения способствовала снижению государственных рыночных цен на продовольственные и промышленные товары. Укрепление единых государственных цен, ликвидация множественности цен и установление единых единых цен во все стороны способствовали быстрому восстановлению нормального товароборота в стране, развитию культурной советской торговли.

Мероприятия советского правительства по укреплению материального благосостояния трудящихся не ограничивались снижением рыночных цен, но проявились в денежной реформе. Через четыре месяца после проведения денежной реформы, в апреле 1948 года, был проведен второй этап снижения государственных рыночных цен. На ряд товаров цены были снижены от 10 до 20 процентов. Во втором полугодии 1948 года на ряд товаров были вновь снижены.

Снижение цен в государственной и кооперативной торговле оказало влияние на цены колхозного рынка. В течение всего года цены на колхозных рынках систематически снижались, а продажа сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках в то же время возросла: в третьем квартале 1948 года цены колхозного рынка снизились по сравнению с вторым кварталом на 24 процента, а продажа сельскохозяйственных продуктов — на 22 процента. В четвертом квартале снижались цены на колхозном рынке продовольствия.

В докладе о 31-8 годовщине Октябрьской революции В. М. Молотов сказал: «В результате снижения государственных рыночных цен на продовольственные и промышленные товары и последователь-

ного вместе с этим снижения цен в кооперативной торговле и на колхозном рынке, производящая способность, рубль повышался в два раза. Востановление, а также в связи с ростом денежной заработной платы рабочих и служащих, рубль повышался в два раза.

Таким образом, денежная реформа и государственные мероприятия в области увеличения торговли во многом способствовали повышению материального уровня жизни рабочих и служащих.

Переход от рыночной системы обмена к отечественной торговле производственными и промышленными товарами способствует росту рыночного товароборота. Государственная промышленность и промышленная кооперация расширяют производство товаров широкого потребления. Достаточно сказать, что в третьем квартале 1948 года продажа хлеба увеличилась по сравнению с тем же периодом 1947 года на 55 процентов сахара — на 92 процента, хлопчатобумажных тканей — на 55 процентов, шерстяных тканей — на 41 процент, кожаной обуви — на 28 процентов, резиновой обуви — в два раза.

Полноценный рубль служит в руках трудящихся нашей страны сильным орудием контроля над работой промышленности и торговли. Более ответственной стала работа работников советской торговли. Они должны быть ответственными за выполнение обязательств перед государством. Советский покупатель строго контролирует качество продукции. За свой полученный рубль он требует добротный качественный товар. Торговые организации, не удовлетворяющие спроса населения на отдельные виды продовольственных и промышленных товаров, не заботящиеся о подборе удовлетворительного ассортимента и не предлагающие строгих требований и

предоставляемых предприятиями и организациями качества производственных товаров, оказываются в затруднительном финансовом положении. Потребитель отказывается покупать такие товары по качеству, и они оказываются на полках магазинов или на складах.

Дальнейшее развитие советской торговли требует особенно большой ответственности за выполнение обязательств и промышленными организациями. Необходимо обеспечить местной промышленности и промышленности кооперации приток таких товаров, которые не пользуются спросом со стороны населения. Такие факты не должны оставаться незамеченными. Значит советские и партийные органы должны в том, чтобы установить жесткий контроль над работой предприятий местной промышленности и промышленной кооперации и заставить их перестроить работу так, чтобы население получало высококачественные товары.

Неудачная авария большинства авиационных экипажей пилотажа не была для Валерия Павловича.

Он дорожил доверием коллектива, ценя его труд и потому ни при каких обстоятельствах не бросал самолет в воздухе,

полного развития народного хозяйства, роста благосостояния трудящихся.

В Социалистических странах Америки промышленность сейчас не достигла и 80 процентов уровня 1943 года, тогда она, благодаря военным заказам, поднялась особенно высоко. В США не удалось улучшить положение трудящихся. Даже по официальным данным, число безработных в США уже превысило 2 миллиона (что превышает по крайней мере в три раза), а число полубезработных, даже по официальным данным, превышает более 8 миллионов. Наряду с этим цены на товары в США растут, а заработная плата рабочих резко отстает от роста цен. В результате прибыли американских компаний в год в размере около 40 миллиардов долларов в 1947 году.

Во Франции, где у власти стоит левый авантюристский авантюризм, реальная заработная плата, включая повышение цен на товары, упала за последние три года в два раза и в первом полугодии нынешнего года составила лишь 39 процентов от уровня 1937 года, тогда как запланированным достало 43 процента нынешнего года.

Благодаря валютной денежной реформе, осуществленной в нашей стране год тому назад, только в СССР. Дальнейший рост экономики в народном хозяйстве СССР, разностороннее развитие хозяйства, борьба за снижение стоимости жизни, за рост производительности труда, за улучшение качества продукции позволят еще больше укрепить социальное единство населения, улучшить материальное положение жизни народа и укрепить тем самым великое дружество народов и коммунизм.

В. ГЕРАСИМОВ,  
зам. председателя правления Госбанка СССР.



О пребывании в Москве, Чехословацкой Правительственной Делегации

С 7 по 15 декабря 1948 года в Москве пребывала Чехословацкая Правительственная Делегация на главе с Председателем Совета Министров Чехословацкой Республики А. Запотоцким и членами делегации Министром иностранных дел Э. Бенешем, Министром финансов Я. М. Давидом и Министром промышленности А. Бланкеттом.

Переговоры и совещания, которые с советской стороны вел Председатель Совета Министров СССР Н. В. Сталин, Министром иностранных дел В. М. Молотовым, Министром внешней торговли А. М. Пидорным и которые касались советско-чехословацких отношений, так же как и иных вопросов международного положения, проходили в духе полного взаимопонимания.

Представители обеих европейских государств подчеркнули свое неуклонное желание бороться за укрепление мира, поддерживать международное сотрудничество народов, усиливать их сотрудничество и углублять дружественные советско-чехословацкие отношения.

Открытие объединительного съезда рабочих партий Польши

ВАРШАВА, 15 декабря. (ТАСС). Сегодня в зале вновь восстановленного здания Варшавского политехнического института открылся объединительный съезд польских рабочих партий.

Задолго до открытия съезда зал заполнили 1.500 делегатов, прибывших на конференцию польской рабочей партии (ПНР) и польской социалистической партии (ПСП), а также многочисленные гости.

Поводом для этого предания Польского Берута обратился к делегатам длинной речью о единстве и сотрудничестве коммунистов в целях объединения рабочих партий.

История польского народа, сказала Берут, насчитывает тысяч лет. В течение этого тысячелетия польские трудящиеся в поте лица строили Польшу, ничего не желая, кроме справедливости. Но справедливости в Польше не было, не было ее ни во всем мире. Справедливости было лишь мечтой человечества, а в действительности господствовали гнет и произвол. Исконно является лишь страна победившего социализма, где большевистская партия организовала трудящиеся массы, повела их под знаменем марксизма-ленинизма и добилась своего, открыла новую эпоху в истории человечества.

Под знаменем марксизма-ленинизма большевистская партия победила социализм. Грозный враг создав братский союз народов — Союз Советских Социалистических Республик. Подобного союза и братства на-

НЬЮ-ЙОРК, 14 декабря. (ТАСС). Вчера в самом большом зале Нью-Йорка Мэдисон-сквер Гарден состоялся митинг «борьбы за мир», созванный Национальным советом американско-советской дружбы и посвященный 31-й годовщине со дня основания Советского государства и 15-летию со дня установления дипломатических отношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом.

На митинге присутствовало 18 тысяч человек. Призывы, ораторы и дружба и сотрудничество с Советским Союзом в борьбе против поджигателя новой войны встречались бурными аплодисментами присутствующих.

На митинге было оглашено приветствие, подготовленное от Посла СССР в США А. С. Панашицына. В приветствии говорится:

«Разрешите приветствовать Вас и всех участников митинга, созванного Национальным советом американско-советской дружбы по случаю годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и пятилетия установления дипломатических отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

Слова митинга, несомненно, является показателем интереса, проявляемого к советско-американским отношениям со стороны широких кругов американского народа. Не менее глубоким является стремление советского народа к развитию дружественных отношений и сотрудничеству с Соединенными Штатами Америки.

В годы второй мировой войны народы наших стран объединились и достигли немалых успехов в этом отношении. Для Советского Союза это не было вопросом долговременности, вопросом преобладающих обстоятельств. Не может быть сомнения в том, что и в американском народе преобладают те же чувства и те же стремления к дальнейшему укреплению политических и экономических отношений между нашими государствами.

Даю, разумеется, не в тех или иных декларационных заявлениях. Это хорошо понимают в Советском Союзе, где у власти стоят трудящиеся, которые усативают справедливости, что для них в день выборов условия своей жизни и неуклонно стремятся к развитию дружественных отношений с другими народами и к укреплению всеобщего мира и международного братства.

Все более широким кругам американского народа становится понятны эти стремления нашего народа. Именно поэтому можно быть уверенным в том, что в скором будущем, отвергнув путь в сторону новой войны, сколько бы они ни заискивали этой пропагандой, а сторонники мира, которые составляют подавляющее большинство и в Соединенных Штатах Америки и в других странах.

Это значит, что усилия людей, стоящих на страже интересов советско-американской дружбы, не пропадут даром и что эти усилия дадут свои хорошие результаты.

Разрешите поздравить Национальный совет советско-американской дружбы и всех сторонников сотрудничества между нашими странами всеобщих успехов в их деятельности.

Председатель Национального совета американско-советской дружбы Мейлор в своей речи указал, что на сегодняшнем митинге звучит «популярный голос Америки», провозглашающий на весь мир, что истинные американцы хотят политики, направленной на достижение мира. Истинная кампания, направленная на развязывание новой войны, оказал он, ведется не теми, кто испытывает на себе ужасы войны, и не теми, кто искренне стремятся к созданию лучшего мира для людей. Эта кампания исходит от монополий и тех групп, для которых рынок и прибыль дороже человеческого счастья.

Мейлор заявил, что Национальный совет американско-советской дружбы, несмотря на затруднения, содействует усилиям, направленным на то, чтобы восстановить-вать открытому движению к войне. «Сегодня мы заявляем», — сказал он, — о своей решимости неуклонно продолжать с той же силой нашу работу, пока мир не будет достигнут.

Встреченный бурными аплодисментами, Генри Уоллес заявил, что выслушавшая на митинге представляющий собой ответ и отпор тому, о чем говорил Черчилль в своей речи в Фултоне 5 марта 1946 года. Уоллес отметил, что за последние три года Англия и США с угрожающей скоростью развивали свои пути, ведущие к эксплоатации более чем полемичного мира и в конечном счете — к войне. Он заявил, что американский народ хочет мира, не хочет адекват себя позавидать войне и не позволит втянуть себя в военные авантюры.

Уоллес напомнил, что в свое время он предлагал провозгласить план полнейшей помощи восстановлению стран, пострадавших от войны, и что этот план был отвергнут войной и Уолл-стритом. «Они трагичи дельти на вооружение и на поддержку реакции, за границей. Теперь в Китае и даже в Европе — с каждым днем становится все более очевидным полный ход их ратационных затрат. Уоллес заявил, что необходимо пригласить военный и представитель Уолл-стрит к борьбе за нетрадиционные виды спорта. Он отметил, что на прошедших выборах американский народ голосовал против планов Уолл-стрита.

В заключение Уоллес подчеркнул, что прогрессивная партия будет бороться против всех законпроектных, по которым антимарксизм будет расширяться на вооружение и милитаризацию Америки, против всех стремлений создавать инфля-

цию, в результате расточительных ассигнований на оружие, разоружения, против таких мероприятий, как авиационно-европейский военный спорт, которые окончательно делеги мир на два лагеря. «Мы будем поддерживать все, что направлено на достижение целей, за которые голосовал на выборах американский народ. Мы будем бороться против всех усилий тех, кто хочет больше вооружений и меньше мира вопреки воле избирателей».

Настоятель Петербургского собора Хьюлетт Джексон закончил демонстрацию песней по США и Канаде, в своей речи указал, что народы мира не хотят войны. Не хотят войны и английские народы, орды которых растут среди сторонников мира. Черчилль, толкующий о новой войне, не выражает мнения английского народа.

Джексон противопоставил агрессивной политике американских политиков войну политическую мира и дружбы, провозглашу Советским Союзом.

Джексон указал далее, что объединение Советского Союза в неготовности провозгласить. Какое-то решение английской аристократии Джексон указал, что явная эмиграция из Советского Союза является одним из важнейших средств повышения благосостояния своего народа, так как она увеличивает энергетические ресурсы страны для мирного использования, а в то время как американский план международного контроля призван закрыть американскому монополии на этот новый источник энергии.

Касаясь вопроса о Берлине, Джексон указал, что Советский Союз требует лишь возврата к принципам Ялтинского и Потсдамского соглашений и проявил готовность доброй воле урегулирования, согласившись на обсуждение берлинского вопроса отдельно от германской проблемы в целом. Джексон подчеркнул, что распространение влияния Советского Союза является результатом силы советских войск, проникнувших в области восточной Европы, обеспечения удальцовою пути населения, разномыслия всех национальностей в области образования, жилищного обеспечения и свободы религии. При этом, сказал он, Советский Союз не пытается навязывать свою кому бы то ни было и не ставит условий для сотрудничества. Принято другими странами советского образа жизни. Между тем, оптимисты, что Соединенные Штаты настаивают, чтобы другие страны проявляли американский образ жизни. Джексон указал, что такая политика неизбежно приведет к провалу.

Известный общественный деятель Поль Робсон в своей речи подчеркнул необходимость достижения понимания между народами всего мира и обеспечение свободы для угнетенных народов Африки и Азии, так же, как и для неграмотных народов в Америке.

ПОДГОТОВКА МОЛОДЫХ НАДРОВ

В промышленных областях Томской области в начале года подготовлено 300 молодых специалистов для работы в лесохозяйственной промышленности.

На мебельной фабрике томской области «Краснодерев» организован учебный класс. Сейчас в этом классе обучаются столярному делу 15 человек.

В Пашинно-Трошском, Парабейском, Пашинском, Колпашевском районах готовят мастера по столярному, бондарному делу и другим специальностям.

МЕБЕЛЬНЫЙ МАГАЗИН

В гор. Томске на центральном рынке в ближайшем времени будет открыт специализированный магазин по продаже мебели. Здесь будет реализовываться продукция промышленных предприятий.

В ассортименте: стулья, кресла, кровати, гамаки, кушетки и прочее.

Готовой мебелью мебельного магазина составят около 4000 метров кубических.

КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

В избирательных округах области идет проверка областного Второго государственного завода восстановления и развития народного хозяйства СССР, торж которого недавно состоялся в гор. Омске.

Только за два дня в центральной библиотеке выиграно 131 билет выпущенной вышестоящим заводом около полу-миллиона рублей.

В числе других на облигации этого займа были куплены выиграны: один — 25.000 рублей, один — 10.000 рублей и шесть выиграно — по 5.000 рублей.

ЛЫЖНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Подготовка туристских и спортивных лыж основана в этом году промоздрей «Томская звезда» Пашинно-Трошского района. С начала года уже выпущено около 4.000 пар.

ВЕЧЕРНЯЯ ТОРГОВЛЯ ХЛЕБОМ

В Томске на проспекте имени Ленина в доустройном магазине № 1 Томгора открыта торговля хлебом и хлебобулочными изделиями с 9 часов утра до 12 часов дня в обычные дни и с 12 часов дня до 3 часов вечера по воскресеньям.

В доустройном магазине, кроме хлеба и хлебобулочных изделий, имеются в широком ассортименте балладейно-гастрономические товары.

Извещение

17 декабря, в 7 часов вечера, в помещении ТЭМНИТ-а состоится очередное заседание лекторского бюро по подготовке лекций партийных, советских и хозяйственных работников. Тема лекции: «Материальность и законность его развития».

Лектор — тов. Т. А. Назиров.

Зам. ответственного редактора П. А. САДОВ.

Сегодня в кинотеатрах: КИНО им. М. ГОРЬКОГО. Новый художественный фильм «Хитинги на зиму». Начало: 12 ч, 1 ч, 3 ч, 5 ч, 8 ч, 10 ч, 11 ч.

КИНО им. И. ЧЕРНЫХ. Новый художественный фильм «Новость о наступлении человека». Начало: 12 ч, 2 ч, 4 ч, 6 ч, 8 ч, 10 ч.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ (проспект имени Ленина, № 23). Новый художественный фильм «Новость о наступлении человека». Начало: 6 ч, 8 ч, 10 ч.

Требуются орус мельничных заводов № 6 — 7-го района, экспедитор, грузчик на автомашину и сторожа.

Внимание! Всех руководителей предприятий, учреждений, детских и учебных заведений. Томский городской отдел пожарной охраны МВД по 10 декабря 1948 года. ПРОИЗВОДИТ РЕГИСТРАЦИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ГДЕ БУДУТ ПРОВОДИТЬСЯ НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ. Все руководители организаций, намечавшие устройство новогодней елки, должны в указанный выше срок прислать своих представителей в город (Базарная площадь, № 13) в часы занятий для производства регистрации. После осмотра регистрируемых помещений будут выданы разрешения на право проведения новогодней елки. Без этих разрешений устройство новогодних елок категорически воспрещается. Томский городской отдел пожарной охраны.

Томский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт имени С. М. Кирова объявляет, что в субботу, 25 декабря с. г., в 8 часов вечера, в актовом зале института (проспект им. Тимирязева, № 8 главный корпус, 2-й этаж) состоится публичная

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ,

представленных на соискание ученой степени кандидата наук:

1. Аспирантом Запально-Ибирского филиала Академии наук СССР В. И. КИР-Р. ЕСКИНА на тему: «Аптекарское производство олеоупорных гали в северовосточном Саларии».

2. Сотрудником Кузнецкого научно-исследовательского угольного института И. М. ВОЛОДИНИИ на тему: «Выбор эффективных способов механизации погрузки и доставки угля при подготовке выемочных участков на мощных крупноплавающих пастях Кузбасса».

Обыкновенные оппоненты: доктор технических наук профессор В. А. Чичинал, главный инженер комбината «Кузбассуголь»; кандидат технических наук Т. Ф. Горбачев, начальник технического отдела комбината «Кузбассуголь»; инженер В. Е. Меркулов.

С диссертациями можно ознакомиться в читальном зале научной библиотеки института.

Требуются: яны и прачка. Обратиться: № 11, проспект имени Тимирязева, № 16.

отдел объявлений издательства газеты «Красное Знамя» ПРИНИМАЕТ РЕКЛАМЫ и ОБЪЯВЛЕНИЯ ежедневно с 9 час. утра до 5 час. дня. Проспект им. Ленина, № 13.

ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР ОБЕСПЕЧИВАЕТ КОЛХОЗМ ВОЗМЕЩЕНИЕ УБЫТКОВ, ПРИЧИНЕННЫХ ГРАДОБИТИЕМ, ВЫМЕРЗАНИЕМ И ДРУГИМИ СТИХИЙНЫМИ БЕДСТВИЯМИ. Для оформления страхования обращайтесь в районную инспекцию ГОССТРАХА